

争吵中爸爸让妈妈喝下“百草枯” 4岁女孩怎么办? 检察官奔走一年多送来“成长救助金”

本报记者 许梅 通讯员 思佳

本报讯 她是一个4岁的小女孩,是被害人家属,但同时也是被告人家属。母亲去世,父亲入狱,她一下子没了妈妈,也看不到爸爸。这个可怜的德清小女孩文文(化名)让人为之揪心,也让办案的检察官牵挂了一年多。近日,德清县检察院通过不懈努力,终于为文文成功申请到5万元的司法救助金,并由办案检察官亲自送到了文文所在村,作为她的成长救助金,专款专用。

事情的起初,缘于去年7月文文爸爸和妈妈的一次吵嘴。争吵中,两人越闹越凶,冲动之下,文文爸爸拿出一瓶“百草枯”,让文文妈妈喝下,结果文文妈妈喝下农药后不治身亡。之后,文文爸爸被判处

有期徒刑6年。这一年,文文才4岁。

案件尘埃落定,但三个破碎家庭的伤口却久久难以愈合:文文失去了妈妈,也沒了爸爸,三口小家只剩下一个幼小的女孩。而对于文文的爷爷奶奶、外公外婆两家来说,一个儿子入狱,一个沒了女儿,留下年迈的四位老人。

文文才4岁,在爸爸服刑期间,谁来照顾她的成长?在审查起诉文文爸爸故意杀人案的过程中,承办检察官陈杨一直关心着文文的情况。“无论大人们犯了什么错,小女孩是无辜的。”当得知文文暂跟随爷爷奶奶生活,但爷爷奶奶都没有稳定经济收入的情况下,陈杨立即通过向院里汇报争取到了支持,并通过检察院内部部门联动,一起为文文申请国家司法救助金。

从去年到今年,在检察官们的不懈努

力下,他们终于为文文争取到了5万元的司法救助金。为了让这笔钱能尽快地帮到文文,11月13日,德清县检察院检察官严疏君还赶到了文文所在的村,村委会代文文签收了这笔5万元的司法救助金。考虑到文文特殊的家庭情况,这笔救助金也将实行专款专用,主要用于文文未来的上学、看病等资金用途。

“这笔钱对文文的成长来说太重要了,我们代她由衷地感谢检察院。”村委会的沈会计拉着检察官的手激动地说。

11月15日,当正在狱中服刑的文文爸爸从父母口中得知女儿获得司法救助后,感动得热泪盈眶:“是我造成了文文的不幸。你们一定替我谢谢两位检察官,如果没有他们,真不知道文文这几年怎么生活下去!”

老人购物时摔伤 超市赔了30万

通讯员 朱晨希 林上军

本报讯 老太太在超市不慎摔了一跤,这一跤摔得不轻,花去医药费80多万元,责任由谁承担?近日,舟山岱山法院对该案作了判决,被告超市方被判承担20%的赔偿责任。

三年前的一天,69岁的岱山高亭镇居民林阿婆到附近一家超市购物,下楼时摔了一跤。经鉴定,林阿婆因摔致重型颅脑外伤,7根肋骨骨折,经手术治疗,虽保住了性命,但目前为植物生存状态,评定为人体损伤残疾程度一级残疾。

今年4月1日,林阿婆的家人就受伤者的健康权、身体权向法院提起诉讼,要求超市赔偿医药费、护理费等近300万元。而被告方认为,根据现场监控录像,事发楼梯干净整洁,并无水渍和杂物,台阶两侧均有扶手,人流不拥挤不混乱,被告已尽到合理范围内的安全保障义务,没有侵权行为,只愿意承担4.9万余元的外伤治疗费。

岱山法院受理此案后,法官组织双方前往事发现场进行勘验。根据相关建筑设计规范的规定,室内外台阶的踏步宽度不应小于30cm,但事发台阶仅有28cm,未达到标准,故该建筑存在瑕疵,且台阶坡度较陡,而被告并未张贴任何警示标志,故法院认为超市应承担一定的赔偿责任。

根据原告实际情况,法官认为,原告在明知自己年迈并患有高血压病的情况下,未在台阶两侧扶手行走,且根据原告提供的视频显示,原告在走下台阶时因其自身踩空致事故发生,故原告应对本次事故发生承担主要责任。

据此,法院酌情确定由被告承担20%的赔偿责任,赔偿给原告损失共计30万余元。

点点鼠标,安全上网

昨天,台州市公安局椒江分局网络警察大队民警走进台州志远学校,开展网络安全宣传教育活动,向学生普及网络安全知识,教育引导学生健康、绿色上网,提高学生网络安全意识。

通讯员 何文斌



只开过拖拉机,却偷吊车开回家

通讯员 钱俊 本报记者 陈洋根

本报讯 没有驾照却偷走一辆几十吨重的大型吊车。河南男子任某男子脑子大开,偷到手后竟然还打算一路开回老家河南。最终被警方拦下,这时他已经开出了150公里。

褚师傅在杭州余杭临平承接吊车工作,他有3辆吊车,没活的时候吊车就停在余杭东湖街道一个停车场内。

11月11日一大早,褚师傅到车场一看,顿时傻了眼,3辆吊车变成了2辆,其中一辆价值90余万元的黄色吊车不见了踪影。于是,他赶紧报警。

被偷的这辆吊车上装有GPS,民警调

取定位后发现,这辆吊车已经沿着104国道离开余杭境内。余杭警方立即向吊车行进沿线的湖州市公安局、江苏宜兴市公安局指挥中心发布协查信息,请求拦截。当天中午11点多,江苏警方在宜兴经济技术开发区一条县道上成功将该车拦截。被拦截时,吊车已经行驶了150公里。而且在深夜驾驶期间,还发生了一起交通事故,吊车吊钩撞碎了前车的后挡风玻璃。

在余杭警方赶到江苏宜兴停车场准备检查时,偷车嫌疑男子趁机开溜了。不过,民警已经锁定了他的个人信息。经过蹲点守候,案发当晚余杭警方就抓获了从江苏逃回临平的嫌疑人,民警还在其身上找到了开吊车过路收费的票据。

嫌疑人姓任,45岁,河南禹州人。任某今年5月来到余杭临平,11月11日凌晨,任某突发奇想,想到以前上班经常路过的停车场里停着几辆吊车,他想到开吊车玩玩。

任某没有驾照,只是以前在农村开过拖拉机,略知一些吊车的驾驶方法。11月11日凌晨3点多,任某来到停车场,用撬棍撬开了吊车门,搭线启动了一辆吊车,开出了停车场。任某说,开上马路后,他发现一路都是监控,转念一想,不如干脆开回老家河南,自学吊车技术,练熟之后还能干活赚钱。

目前,任某因涉嫌盗窃已被余杭警方刑拘,案件还在进一步办理中。

女患者睡得酣 “白大街”起色心

本报记者 汪基建 通讯员 舒忠锦

本报讯 “为了一时欲望,结果做了这样的错事,哎!”阿文在看守所内懊悔道。近日,因涉嫌强奸罪,他被衢州市公安局经济技术开发区分局执行逮捕。

中年人阿文在衢州市区经营一家私人诊所,经济条件不错,有个和美的家庭。10月底的一天凌晨2点多,诊所里只剩阿文和一名挂针的女患者甜甜。甜甜20多岁,已经连续两天在该诊所挂针,那天挂针时,她斜靠在长椅上迷迷糊糊地睡着了。阿文见到女患者穿着性感又睡得很沉,顿时心生欲念,他贴近甜甜,小心翼翼地解开她的胸扣,脱下裤子……甜甜一下子惊醒,做贼心虚的阿文惊恐万分,吓得连忙起身。早上,他为了堵住甜甜的嘴,还主动为她买早餐。但清醒后的甜甜发现情况异常,还是在朋友的陪同下报了警。阿文随即被警方抓获。

经审讯,阿文对强奸事实供认不讳。

电商起诉刷单平台第一案落槌

本报记者 高敏

本报讯 近日,“电商起诉刷单平台第一案”,即阿里巴巴起诉杭州简世网络科技有限公司(以下简称“简世公司”)案(本报2017年2月16日、2016年12月6日曾作报道)在杭州西湖区法院落槌。法院一审判决简世公司赔偿阿里巴巴经济损失20.2万元,目前该判决已经生效。

杭州简世公司于2014年成立傻推网,主要从事网络刷单炒信等,违法所得36万元,主要利润来源就是佣金和会费。

2016年4月5日,在阿里巴巴平台治理部的举报和协助下,杭州市市场监督管

理局依法查处了傻推网。但根据《网络管理交易办法》的规定,以杨某为首的刷单团伙仅被处以10余万元罚款。

阿里巴巴平台治理部品牌保护总监叶智飞表示,当前行政处罚难以震慑刷单组织者,最多20万元的行政处罚,与其获利以及造成的损失相比太低。

2016年12月初,阿里巴巴集团向法院正式递交起诉书,状告傻推网涉嫌严重危害市场竞争秩序,索赔216万元。此案也成为“全国首例电商平台状告刷单平台案”。

今年2月15日,此案一审开庭。简世公司法定代表人也是刷单团伙组织者的杨某在庭上表露出悔意,称如果早意识到

组织刷单违法,就不会参与。

法院一审认为,被告简世公司经营的傻推网组织刷单,显然违背了公平、诚实信用原则和公认的商业道德,影响到淘宝、天猫两大平台的信用评价体系,从而破坏原告努力营造的公平、透明、诚信的网络购物环境,损害了原告的利益。依照我国《反不正当竞争法》,法院一审判处被告赔偿原告经济损失20.2万元,被告未提出上诉。

本月4日,新修订的《反不正当竞争法》已获十二届全国人大常委会第三十次会议表决通过,将于2018年1月1日施行。这标志着“网络水军”等不法经营者将受到严厉处罚。